УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ
ПРОЕКТОВ ПРОГРАММ ПРОФИЛАКТИКИ РИСКОВ ПРИЧИНЕНИЯ
ВРЕДА (УЩЕРБА) ОХРАНЯЕМЫХ ЗАКОНОМ ЦЕННОСТЯМ
            Администрация Красноярского  сельского поселения Нолинского района Кировской области сообщает, что в соответствии с требованиями постановления правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям (далее – Программа) с 1 октября по 1 ноября 2024 года  с целью выявления и учета мнения индивидуальных предпринимателей, представителей юридических лиц, граждан по вопросам проведения и профилактики мероприятий при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, муниципального контроля в сфере благоустройства и муниципального жилищного контроля на территории Красноярского сельского поселения Нолинского района Кировской области проводит общественное обсуждение Программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемых законом ценностям на 2025 год.
В целях общественного обсуждения проект программы профилактики размещен на официальном сайте администрации Красноярского сельского поселения.
Предложения принимаются с 1 октября по 1 ноября 2024 года.
Способы подачи предложений по итогам рассмотрения: почтовым отправлением: 613440, Кировская область, Нолинский р-н, п. Красный Яр, ул. Труда, д. 1. Письмом на адрес электронной почты: kryar2011@yandex.ru
 Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются контрольным органом с 1 ноября по 1 декабря 2024 года.
Проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год в сфере муниципального жилищного контроля  на территории  Красноярского сельского поселения Нолинского района Кировской области.
https://krasnoyarskoer43.gosweb.gosuslugi.ru/netcat/full.php?inside_admin=&sub=47&cc=726&message=191
Проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год в  рамках муниципального контроля в сфере благоустройства  на территории  Красноярского сельского поселения Нолинского района Кировской области.
https://krasnoyarskoer43.gosweb.gosuslugi.ru/netcat/full.php?inside_admin=&sub=47&cc=726&message=190 
Проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2025 год в  сфере муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах Красноярского сельского поселения Нолинского района Кировской области.
https://krasnoyarskoer43.gosweb.gosuslugi.ru/netcat/full.php?inside_admin=&sub=47&cc=726&message=189 
